

Radniční list



Měsíčník města Prachatice, XXV. ročník, číslo 2 (únor 2023)



Sloupek

Vážení občané města Prachatice, dovoluji mi poděkovat za účast na adventních podvečerech a novoročním výstupu na Li-

bín. Jsou to zatím dvě menší nové akce, které jsme za město v roce 2022 uspořádali. S novými věcmi často přichází elán, inovace a respekt pořadatelů, jak akce budou vnímány. Období, ve kterém se konaly adventní podvečery, vykouzily nádhernou atmosféru ladovské zimy. Při novoročním výstupu nás počasí podpořilo až skoro jarním sluníčkem a teplotou. Účast téměř 2000 lidí na úpatí hory Libín nás nabíjí energií a dává nám elán do nových kulturních projektů. Zároveň vás chci ubezpečit, že nezapomínáme na stávající, tradiční, kvalitní projekty a samozřejmě je plánujeme zachovat. V této souvislosti bych rád zmínil tradiční Slavnosti solné Zlaté stezky, Festival piva, kvalitní divadelní produkci, na druhou stranu považují za slušné vás informovat, že došlo i ke zrušení některých akcí, například novoročního ohňostroje nebo podzimních slavností. S tím ale souvisí obnovení velmi známé kulturní akce, která již v Prachaticích probíhala. Osobně považuji za pozitivní zprávu plánovaný návrat Bohemia Jazz Festivalu, akce, která zajistí Prachaticím propagaci napříč republikou. Do budoucna plánujeme nové zajímavé akce, které, věřím, že podpoří místní podnikatelskou komunitu, oživoí širší centrum města, zvednou zájem o cestovní ruch a přilákají místní občany. Z těchto projektů bych rád zmínil tři konkrétní, které máme v plánu realizovat. Prvním jsou cestovatelské soboty, které budou probíhat v místních podnicích za podpory města Prachatice. V současné době máme už příslibem účast mnoha zajímavých hostů, kteří do Prachatic dorazí během roku 2023. Dalším projektem jsou městské trhy. První se uskuteční v sobotu 11. února 2023 do značné míry tematizovaně, protože zde budou i vepřové hody opět se zapojením místních podnikatelů. Dalším kulturním počinem, který připravujeme, jsou rozhovory se zajímavými hosty napříč různými obory.

Přeji městu Prachatice a zejména jeho občanům, aby zažívali úspěch v osobním i profesním životě.

Jan Kotrba, místostarosta města



Prvním krokem k využití areálu bývalé střelnice bude zpracování projektové dokumentace.

Foto Václav Malina

K prioritám nového vedení města patří bytová otázka

Vzhledem ke krátkému působení nového vedení města se postupně doladují konkrétní plány investic a připravují potřebné kroky.

Jedním z úkolů vzniklých v minulém volebním období je vymezení územní rezervy pro případnou budoucí výstavbu zimního stadionu. Výstavba zimního stadionu nepatří mezi současné priority a nedá se očekávat v nejbližších letech. Vymezení plochy v územním plánu by však zajistilo jeho možnou výstavbu kdykoli i ve vzdálené budoucnosti.

Mezi nejvýznamnější záměry nového vedení města patří řešení bytové otázky, ať již výstavbou bytového objektu, přípravou parcel pro výstavbu rodinných domů a přípravou území pro případné zájemce o výstavbu bytových objektů ze strany soukromých investorů. Jedná se o aktualizaci záměru zástavby území Pod Cvrčkovem včetně nutného komunikačního napojení. Prvotně zpracovaná studie by se měla aktualizovat s cílem vymezení ploch kromě rodinných domů i pro zástavbu menšími bytovými domy. S ohledem na velikost území se předpokládá etapizace zástavby s postupnou výstavbou podle aktuálních potřeb. Při napojení lokality na komunikace a inženýrské sítě by se vyřešila poptávka po pozemcích pro bytovou výstavbu na dlouhá desetiletí.

Po další výstavbu samostatného bytového domu s dostupným bydlením se předpokládá vyhledání nevhodnější lokality, formulace zadání a navržení postupu projektové přípravy s cílem připravenosti pro výstavbu v nejbližších letech.

Jednou z nejvýznamnějších investic by měla být výstavba nové knihovny. Bohužel kvalita projektové přípravy zpracované v minulých volebních obdobích na základě odsouhlasené studie z roku 2012 není taková, aby zaručovala bezproblémovou realizaci. Další postup prací je tedy v tuto chvíli do zpracování revize projektu s ohledem na možné problémy budoucí výstavby velmi nejasný.

Další z možných investic je využití areálu bývalé střelnice. Prvním krokem musí být rozhodnutí o využití, formulace zadání a zpracování projektové dokumentace. S ohledem na lhůty jednotlivých kroků od zaměření objektu po zahájení výstavby se případný začátek realizace dá očekávat nejdříve za tři až čtyři roky. Velká pozornost bude věnována energetice, úsporám energie i realizaci obnovitelných zdrojů. Nezanedbatelnou kapitolou jsou předpokládané investice do základních a mateřských škol, technické a dopravní infrastruktury.

Mezi menší připravované investiční akce se může počítat příprava ploch pro bytovou a občanskou výstavbu v bývalých kasárnách včetně řešení infrastruktury, nové chodníky např. podél bývalého škvárového hřiště směrem ke hřbitovu, rekonstrukce parkoviště u hřbitova, výběr a pořízení nového mobiliáře do veřejných prostranství, rozšiřování sítě singltreků, v zájmu podpory turistického ruchu v první fázi minimálně provizorní plochy pro karavanová stání, kultivace zanedbaných ploch (např. u kolejiště na příjezdu do města) a řada dalších menších projektů, jejichž zadání se nyní diskutuje. Cílem všech projektů je podpora bydlení, kultury, sportu, turistického ruchu a kvality veřejných prostranství v přiměřené kvalitě a finanční náročnosti.

Jan Bauer a Jakub Nepustil, starosta a místostarosta města Prachatice



Šicí stroje

vyzkoušeli díky Jihočeské hospodářské komoře učitelé základních škol na workshopu věnovaném textilním oborům. Remeslnou zručnost a přehled o materiálech na něm ukázala Věra Vávrová.

str. 3



Baletní umění

nabídné v prachatickém divadle komponovaný program Carmina Vetera. Představí se s ním 7. února 2023 Pražský komorní balet. Uvede choreografie Petra Zusky na motivy starých lidových písní.

str. 8

Jednací řád zastupitelstva města

Před zasedáním zastupitelstva města dne 19. 12. 2022, kdy se měl projednávat nový jednací řád navržený prachatickou pětikoalicí, jsem se podíval na diskuzi, která proběhla na zastupitelstvu města 8. 4. 2019, kdy se schvaloval doposud platný jednací řád a nestačil jsem se divit! Jednotlivé pasáže v jednacím řádu, které v této diskuzi tehdy jako opoziční zastupitelé (dnes členové koalice) označovali za nedemokratické, omezující hlasy opozičních zastupitelů, a dokonce jdoucí podle nich proti nálezů ústavního soudu, jim najednou dnes nevadí a v nově schváleném jednacím řádu stále zůstávají. Navíc s jeho dodržováním si hlavu moc nelámou. Audiovizuální záznam ze zasedání má být na webových stránkách města zveřejněn vždy 7. den po jeho konání. Z tohoto zasedání byl zveřejněn 29. 12. 2022, tedy až 10. den. Je vidět, že zaštiťování se demokracií slouží pro někoho spíše jako populismus. Tak si voliči udělejte obrázek sami...

Vladimír Lang (zastupitel města, Nezávislí)

Vyjádření k termínu vysílání

Šedmý den, kdy se má dle Jednacího řádu Zastupitelstva města Prachatic zveřejnit záznam ze zasedání zastupitelstva v kabelové televizi a na internetu, vycházel na vánoční svátky. Z tohoto důvodu jsem se rozhodl odsunout zveřejnění záznamu na pozdější dobu (2-3 dny) tak, aby videozáznam byl zveřejněn současně v kabelové televizi a na internetu ve stejném termínu. Takto jsem postupoval i v minulých letech. Tímto se omlouvám za posunutí termínu zveřejnění videozáznamu a pevně věřím, že v důsledku mého rozhodnutí nebyl nikdo poškozen.

Jan Voldřich, Studio JVP Prachatic

Prachatic se zapojí do mezinárodního výzkumu

Do července 2023 bude v Prachaticích probíhat Mezinárodní výzkum dospělých PIAAC, který pořádá Organizace pro hospodářskou spolupráci a rozvoj (OECD). Česká republika se výzkumu účastní s více než 30 zeměmi z celého světa. Výzkum realizuje Národní pedagogický institut ČR z pověření Ministerstva školství.

Na vybrané domácnosti se v této době obrátí tazatelé výzkumných společností Stem/Mark a Median. Rozhovor s tazatelem bude trvat přibližně dvě hodiny. Každý respondent obdrží za účast ve výzkumu finanční odměnu 800 Kč. Pro úspěch výzkumu je zásadní, aby se co nejvíce oslovených domácností do výzkumu zapojilo, neboť jsou vybrané právě ony a podle mezinárodní metodiky nemohou být nahrazeny. Data budou uchována jako přísně důvěrná, budou zpracována hromadně a použita výhradně pro účely výzkumu.

Cílem výzkumu je zjistit, jak jsou občané v jednotlivých zemích připraveni na výzvy současné doby, jako jsou změny na trhu práce či rostoucí využívání digitálních technologií v práci i mimo ni. Výzkum se proto zajímá o pracovní zkušenosti a vzdělávání, ale i o uplatňování různých dovedností v každodenním životě. Výsledky výzkumu dají zpětnou vazbu českému vzdělávacímu systému, ukážou, kde jsou naše silné a slabé stránky a kde je vhodné upravit vzdělávání tak, aby lépe odpovídalo současným potřebám. Podrobnosti o výzkumu a kontaktní údaje jsou uvedeny na stránkách www.piaac.cz.

Michaela Kučrnáčová, národní koordinátorka výzkumu PIAAC



Žádosti o dotace

Žádosti o dotace z dotačních programů města Prachatic pro rok 2023 – Talentované děti a mládež, Volnočasové aktivity a Podpora sportu je možné podávat do 27. února 2023 do 17 hodin. Žádosti, povinné přílohy, podmínky a další potřebné formuláře naleznete na webových stránkách města www.prachatic.eu v sekci Město Prachatic a podsekci Dotační programy města Prachatic.

Lenka Houšková, kancelář starosty

Jednací řád návrat slušnosti

Na prosincovém jednání zastupitelstvu byla předložena změna Jednacího řádu. Tato změna obsahovala zejména úpravu délky vystoupení, jak samotných zastupitelů, tak občanů města. Nyní nově můžeme opět všichni vystupovat časově neomezeně a vyjadřovat své názory k jakémukoliv projednávanému bodu. Nově zavádíme též otevřenost občanům, tím, že v rámci zastupitelstva bude vytvořen prostor, kdy občané mohou vystoupit a sdělit své náměty, návrhy a potřebné věci, které je trápí. Termíny jednání rad i zastupitelstev jsou naplánovány dlouhodobě dopředu a zveřejněny, takže každý z nás se dle toho může zařídít, což je výborné, dle mého názoru. Nově se plánuje též přímý přenos z jednání zastupitelstva, další krok, kdy se naše město otevírá veřejnosti.

Tímto bych Vás, milí spoluobčané, chtěla pozvat na jednání zastupitelstva, abyste mohli své názory prezentovat přímo a nám tak přinášeli podstatnou a důležitou zpětnou vazbu, co je u Vašich úhlů pohledu potřebné a důležité řešit. My zastupitelé jsme zvoleni Vámi a jenom společně můžeme rozvíjet a budovat naše krásné město.

Růžena Štemberková (radní města, KDU-ČSL)

Přátelské setkání místo ohňostroje

Před dvěma lety jsem na jednání zastupitelstva navrhovala zrušit novoroční ohňostroj a nahradit jej jinou formou oslav, tehdy bohužel marně. Ohňostroje totiž vypouštějí do ovzduší řadu vysoce toxických látek, které představují nebezpečí pro člověka i pro životní prostředí. Zvukové efekty mají navíc svou intenzitou prostorově daleký dosah a působí tedy negativně na volně žijící živočichy, způsobují strach také u domácích nebo hospodářských zvířat. Udělalo mi proto velkou radost, že letos se vedení města rozhodlo od této formy zábavy upustit a šlo příkladem ostatním občanům.

Namísto ohňostroje byla pozornost upřena k novoročnímu setkání na Libíně, které mělo mimořádný ohlas. Došlo tak k oživení libínské lokality, podpořily se místní podniky a také se posílily dobré vztahy ve městě. To je v této době mnohem důležitější než laciná a pomíjivá zábava, za kterou pyrotechniku považují. **Barbora Koritenská, zastupitelka města (Živé Prachatice)**

Koalice návrhy nepodpořila

Na zastupitelstvu města 19. 12. 2022 se schvaloval rozpočet města Prachatic na rok 2023. V minulém volebním období (poslední tři roky) vždy opozice rozpočet nepodpořila. Tentokrát při hlasování podpořilo rozpočet 19 zastupitelů z 20, jeden se zdržel hlasování. Na zastupitelstvu jsme předkládali čtyři pozměňovací návrhy. Tím, že by byly umístěny „pod čáru“, nijak by neovlivnily (nezatížily) celkový rozpočet.



Možné využití multifunkčního hřiště o areálu Hulák.

Autor: Petr Mokros

1. Multifunkční hřiště (v zimě kluziště, v létě hřiště pro míčové hry, bonus – celoroční využití areálu)
2. Rozšíření kompostárny (kapacita současné nedostačuje + příprava prostoru na překladiště pro budoucí spalovnu, kterou plánuje Jihočeský kraj)
3. Úprava povrchu „tankovky“ pro rozšířené sportovně-relaxační využití – kola, koloběžky, kolečkové lyže, inline brusle
4. Třídící linka na směsný komunální odpad (v případě vypsání vhodného dotačního titulu)

Ani jeden z těchto návrhů vedení města a současná koalice nepodpořila. Doufám, že konstruktivní přístup koalice a vstřícná komunikace opozice najde řešení prospěšné občanům našeho města.

Miroslav Lorenc, zastupitel města (ANO)